

PROCES-VERBAL

privind desfășurarea ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 14 septembrie 2023

Încheiat azi, 14 septembrie 2023, la sediul Primăriei comunei Ozun, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun, la care sunt prezenți 11 membri și delegatul sătesc d-ul Kovács Zsombor –József, lipsind: d-na Bordás Éva și d-ul Vrăncean Alexandru.

Convocarea Consiliului Local al comunei Ozun s-a făcut în conformitate cu prevederile art. 133 alin. (1) din O.U.G nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția emisă de primarul comunei Ozun nr. 262/2023.

La ședință participă, conform legii: Bordás Enikő - primarul comunei Ozun, Bartalis Fruzsina - secretar general al U.A.T Comuna Ozun. Totodată, este prezent și d-ul Ördög László, polițist local. Ședința este deschisă de președintele de ședința, care îi salută pe cei prezenți și citește proiectul ordinii de zi, care constă în următoarele:

1. - Depunerea jurământului de către consilierul local d-ul Barta János – U.D.M.R., mandat validat prin Încheiere din data de 01 septembrie 2023, a Judecătoriei Sfântu Gheorghe în dosarul civil nr. 4585/305/2023.

2. – Aprobarea ordinii de zi a ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 14.09.2023.

3. – Aprobarea Procesului - verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 28.08.2023.

4. – **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind modificarea componenței comisiei de specialitate a Consiliului Local al comunei Ozun – Comisia nr. I pentru programe de dezvoltare economico-financiare, agricultură, turism, servicii și comerț.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2.

5. - **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea rectificării bugetului general al comunei Ozun și modificarea Programului de investiții publice pe anul 2023.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

6. - **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar pentru trimestrul II, anul 2023 al comunei Ozun.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

7. -PROIECT DE HOTĂRÂRE privind transmiterea fără plată, a microbuzului școlar marca Renault Master Trabus din patrimoniul U.A.T. Comuna Ozun în patrimoniul Școlii Gimnaziale „Tatrangi Sándor” Ozun.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2, 3.

8. -PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea încheierii unui protocol de colaborare între U.A.T. Comuna Ozun și Asociația Pro Lisnău – Lisznyóért Egyesület.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2, 3.

9.-PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea încheierii unui protocol de colaborare între U.A.T Comuna Ozun și Asociația “Caritas - Asistență Socială” Filiala Organizației Caritas Alba Iulia.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2, 3.

10. - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind împuternicirea unui avocat în vederea promovării și reprezentării intereselor Comunei Ozun, prin Primar în dosarul nr. 23968/3/2023.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2, 3.

11. - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind numirea pentru anul școlar 2023-2024 a reprezentanților Consiliului Local al Comunei Ozun ca membri ai Consiliului de administrație al Școlii Gimnaziale „Tatrangi Sándor” Ozun.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2, 3.

12. - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea cofinanțării Programului Centru Educațional/Școală după școală din bugetul local al comunei Ozun, pentru anul școlar 2023-2024.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2, 3.

13. - Diverse.

14. - Întrebări. Interpelări.

Punctul I de pe ordinea de zi: Președintele de ședințădă cuvântul d-nei secretar general Bartalis Fruzsina, care invită pe d-ul Barta János ca să depună jurământul.

D-ul Barta János depune jurământul, în limba română în fața Consiliului Local la comunei Ozun, potrivit prevederilor art. 117 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019 din Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Punctul II de pe ordinea de zi: se aprobă ordinea de zi conform proiectului anexat la Dispoziția nr. 262/2023.

Punctul III de pe ordinea de zi: se aprobă Procesul-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 28.08.2023.

Punctul IV de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, după aprobarea prezentului proiect de hotărâre, se modifică și se completează componența Comisiei de specialitate nr. I pentru programe de dezvoltare economico-financiare, agricultură, turism, servicii și comerț al Consiliului Local al comunei Ozun, în sensul că, locul d-lui consilier local Bordás Csaba-Lajos se preia de către d-ul consilier local Barta János, în urma depunerii jurământului de către aceasta.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 87/2023.**

Punctul V de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar prezintă rectificarea bugetului general al comunei Ozun. Precizează că, s-au încasat venituri în plus față de sumele programate inițial în valoare de 24.660 lei, din care se repartizează fonduri pentru plata programului Școală după școală, pentru reparațiile curente la clădirea căminului cultural din Bicfalău, constând în montarea unui horn nou, pentru salariile angajaților primăriei, pentru alte cheltuieli urgente. Pentru aceste sume mai este necesar utilizarea sumei de 100.000 din fondul de rezervă și modificarea unor sume planificate inițial în cadrul bugetului. Totodată se va reflecta în bugetul sursa C creditul contractat de la Ministerul Finanțelor, în valoare totală de 3.000.000 lei, care se distribuie între 3 proiecte după cum urmează: 1.500.000 lei pentru „*Înființarea rețelei inteligente de distribuție a gazelor naturale, bransamente și alimentare cu gaze naturale în comuna Ozun, județul Covasna*”; 1.000.000 lei pentru “*Construire și dotare grădinița cu program prelungit în comuna Ozun, sat Ozun, județul Covasna*”; și 500.000 lei pentru “*Reabilitarea Clădirii fostului Sfat Popular al satului Lisnău pentru înființarea centrului de asistență socială din Comuna Ozun, Sat Lisnău, județul Covasna*”. În continuare, d-na primar relatează că, școala nu solicită bani în plus, va repartiza numai sumele între subcapitolele proprii în vederea efectuării anumitor plăți (ex. paturi, tacâmuri, etc.), necesare pentru funcționarea grădiniței în noua locație, și anume în clădirea bibliotecii comunale din Ozun.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 88/2023.**

Punctul VI de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar explică că, ordonatorii principali de credite au obligația de a prezenta în ședință publică, spre analiză și aprobare de către consiliul local, execuția bugetelor întocmite pe cele două secțiuni (venituri și cheltuieli). La momentul de față este vorba despre încheierea exercițiului bugetar pentru trimestrul II, a anului 2023, care a fost depusă la A.N.A.F. în vederea verificării și acceptării acestuia.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 89/2023.**

Punctul VII de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, U.A.T. Comuna Ozun a primit un microbuz școlar marca Renault Master Trabus cu 16+1 locuri de la M.D.L.P.A., în urma raportării deficitului către Instituția Prefectului – Județul Covasna. În cele ce urmează mai trebuie să primim unul electric din proiectul depus de Consiliul Județean Covasna, în cadrul P.N.R.R. Astfel, Școala Gimnazială “Tatrangi Sándor” Ozun dispune de 2 microbuze din care unul este de la Primăria comunei Moacșa, al doilea da la Școala din Dalnic, iar prin prezenta hotărâre va fi pedată și cel primit recent de la M.D.L.P.A.

D-ul Németh Ioan menționează că, dacă microbuzul va fi utilizat în mod adecvat și reparat când este necesar, aceasta poate fi folosit în timp mai îndelungat.

D-ul Kovács Ferenc întreabă dacă microbuzul primit de la M.D.L.P.A. este electric?

D-na primar răspunde că, aceasta funcționează cu motorină, cel electric încă nu l-am primit.

D-ul Kovács Zsombor-József întreabă dacă trebuie să construim stație de încărcare?

D-na primar răspunde că, avem depuse proiecte la P.N.R.R. la care trebuie să construim stații de încărcare pentru vehicule electrice.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 90/2023.**

Punctul VIII de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar explică că, este vorba despre predarea în baza unui protocol de colaborare a încăperii din Căminul Cultural Lisnău către singura asociație funcțională din localitatea Lisnău și anume Asociația Pro Lisnău – Lisznyóért Egyesület, în vederea folosirii acestuia. Totodată, d-na primar adaugă că, încăperea și dotările acesteia va fi predată pentru această asociație fiindcă, în localitatea Lisnău nu funcționează una separată pentru tineri, precum în localitățile Ozun sau în Sântionlunca.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 91/2023.**

Punctul IX de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar prezintă adresa primită de la D.G.A.S.P.C., prin care ne comunică faptul că, protocolul încheiat între U.A.T. Comuna Ozun și Asociația “Caritas - Asistență Socială” Filiala Organizației Caritas Alba Iulia a expirat în anul 2021, astfel solicită încheierea unui nou protocol. Scopul acestuia este înlăturarea incluziunii sociale și a marginalizării persoanelor vulnerabile, etc. Totodată, se solicită și desemnarea a doi reprezentanți din partea Comunei Ozun, care vor participa

la conferințe, workshopuri în această temă, organizate de Asociația “Caritas - Asistență Socială”. În continuare, d-na primar propune pe d-na viceprimar și pe d-na Zolya Ágnes, în calitate de reprezentanți.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 92/2023.**

Punctul X de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, în dosarul nr. 403/3/2023, intentat de noi împotriva Administrația Fondului pentru Mediu (A.F.M.) la Tribunalul București, suntem reprezentați de către d-na avocat Adela Maria Dancu din Brașov, ieri (13.09.2023) au fost audieri prin care am solicitat expertiză juridică în vederea dovedirii eficienței energetice. În acest dosar nou A.F.M.-ul ne-a dat în judecată prin care solicită constatarea nulității contractului de finanțare, noi am cerut anularea deciziei prin care ne-au respins finanțarea.

D-ul Kovács Ferenc menționează că, în acest caz trebuie solicitat contopirea cauzelor/dosarelor.

D-na primar explică că, este necesar să încheiem și în acest dosar contract de asistență juridică cu d-na avocat Adela Maria Dancu, fiindcă cunoaște cazul și ea o să decidă dacă solicită sau nu contopirea cazurilor, aceasta fiind atribuția ei.

D-ul Kovács Ferenc întreabă de ce ne-a dat în judecată A.F.M.-ul, solicită finanțarea/banii înapoi?

D-na primar răspunde că, A.F.M.-ul nu a dat bani, firma executantă a lucrărilor a fost plătită din bugetul local, iar în baza sentinței civile trebuie să recuperăm sumele achitate pentru această investiție.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 93/2023.**

Punctul XI de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar explică că, trebuie nominalizați pentru anul școlar 2023-2024, 2 reprezentanții Consiliului Local al Comunei Ozun ca membri ai Consiliului de administrație al Școlii Gimnaziale „Tatrangi Sándor” din Ozun. În continuare, d-na primar solicită de la consilierii locali propuneri în acest sens.

D-ul Zátyi Tibor propune pe d-na Lokodi Ana.

D-na Lokodi Ana propune pe d-ul Barta János, dacă acceptă având în vedere că, aceasta are 2 copii care frecventează Școala Gimnazială „Tatrangi Sándor” din Ozun.

D-ul Barta János menționează că, acceptă propunerea dacă membrii care au fost desemnați în anul trecut nu doresc aceasta nominalizare.

D-ul Molnár András este de acord să continue reprezentarea Consiliului Local al Comunei Ozun în Consiliul de administrație al Școlii Gimnaziale „Tatrangi Sándor” din Ozun.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi, prin urmare, Consiliul Local al comunei Ozun va fi reprezentat de către d-na Lokodi Ana și d-ul Molnár András în Consiliul de administrație al Școlii Gimnaziale „Tatrangei Sándor” din Ozun. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 94/2023.**

Punctul XII de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar explică că, în anul trecut în Programul Centru Educațional/Școală după școală au participat 35 copii, în anul aceasta numărul lor crește la 45. În ceea ce privește finanțarea, aceasta crește, cheltuielile cu masa în loc de 13 lei se mărește la 15 lei/zi/copil. Fundația Creștină Diakonia-Sfântu Gheorghe împreună cu părinții vor suporta cheltuielile cu salariul educatoarelor. Bugetul programului pentru 8,5 luni este în sumă de 86.400 lei, anul trecut aceasta a fost 46.020 lei. În cele ce urmează vom depune, în cel mai scurt timp posibil, cerere de finanțare la Consiliul Județean Covasna, pentru a recupera aproape 50% din totalul cheltuielilor.

D-na Szabó Margit, directoarea Școlii Gimnaziale “Tatrangei Sándor” Ozun intră la ședință și relatează că, mai sunt 5 copii care doresc să participe la Programul Centru Educațional/Școală după școală, astfel numărul total al copiilor, dacă se aprobă de către Consiliul Local devine 50, se modifică și valoarea contractului cu sumele necesare pentru cele 5 copii.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 95/2023.**

Punctul XIII și XIV de pe ordinea de zi:

1. D-na primar prezintă adresa Spitalului Județean de Urgență “Dr. Fogolyán Kristóf” din Sfântu Gheorghe, în legătură cu cazul numiților Gál István, domiciliat în localitatea Ozun (Com. Ozun), str. Kossuth Lajos nr. 337, Filip Gheorghe, domiciliat în localitatea Lunca Ozunului (Com. Ozun) nr. 13 și Tana Imre, domiciliat în localitatea Ozun (Com. Ozun), str. Gábor Áron nr. 51, care la momentul de față sunt internați în spital. Totodată, se solicită internarea acestor pacienți în regim de urgență într-un centru medico-social, fiindcă S.J.U. Sfântu Gheorghe nu poate să găzduiască pe aceștia în timp îndelungat.

D-na Kloos Paula menționează că, din cele trei persoane d-ul Tana Imre are aparținători.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă aceste persoane beneficiază de indemnizație de handicap?

D-na primar răspunde că, aceste persoane nu primesc indemnizație de handicap, fiindcă acestea nu au depus cerere în acest sens. Pentru d-l Tana Imre, în luna iunie a.c. s-a solicitat încadrarea într-un grad de handicap.

D-na viceprimar adaugă că, cumnata d-lui Tana Imre a depus actele în vederea obținerii încadrării într-un grad de handicap. Totodată, au fost efectuate anchete sociale la toate cele trei persoane, cel mai recent la d-ul Filip Gheorghe și d-lu Tana Imre.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă instituționalizarea celor trei persoane trebuie achitat din bugetul local?

D-na primar răspunde că, instituționalizarea persoanelor care nu au rude sau aparținători și domiciliază pe raza Comunei Ozun într-un centru medico-social se suportă din bugetul local.

D-na viceprimar precizează că, niciun centru medico-social din județul Covasna nu primește cele două persoane, pe d-ul Tana nici familia nu vor să primească. Majoritatea din acestea sunt aziluri de bătrâni și cer condiții speciale care trebuie îndeplinite având în vedere că sunt multe controale din partea instituțiilor abilitate.

D-ul Zátyi Tibor propune înființarea unui azil de bătrâni.

D-na viceprimar menționează că, datorită controalelor asupra azilelor în ultima vreme nu ar primi licență de funcționare sunt și condiții stricte care trebuie îndeplinite.

D-ul Ördög László relatează că, d-ul Tana Imre necesită îngrijire, fiindcă este neglijent.

Consilierii locali sunt de acord în unanimitate cu luarea măsurilor necesare în vederea instituționalizării celor trei persoane într-un centru medico-social.

2. D-na primar prezintă adresa Consiliului Județean Covasna, prin care se solicită aviz pentru elaborare P.U.Z. - Zonă case de vacanță, beneficiarul investiției fiind numiții Stanca Georges-Cezar, Stanca Camelia, Chirica Sorin și Chirica Laura. Zona vizată este un imobil, compusă din teren arabil și fâneață în suprafață de 12.436 mp., situat în extravilanul localității Lisnău-Vale.

Consilierii locali sunt de acord în unanimitate cu emiterea avizului.

3. D-na primar prezintă cererea d-nei Kosa Ibolya, domiciliată în localitatea Ozun, str. Petőfi Sándor nr. 511, care în calitate de reprezentant a unui grup de femei solicită folosirea sălii de sport în localitatea Ozun, fără plată, pe două ori pe săptămână (luni și marți). În continuare, d-na primar menționează că, vor să practice două tipuri de sport, de tip fitness, o grupă de avansați și una începătoare.

Consilierii locali sunt de acord în unanimitate cu închirierea sălii de sport, fără plată, de către grupul de femei.

4. D-na primar prezintă cererea d-nei János Arabella-Orsolya, domiciliată în localitatea Lisnău, str. Hegyalja nr. 211, care solicită utilizarea unei suprafețe de teren (grădină) în localitatea Lisnău. În continuare, d-na primar menționează că, acest teren nu poate fi închiriat, fiindcă aparține de rezerva Comisiei Legii nr. 18/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

D-ul Ördög László relatează că, grădina se situează în intravilanul localității Lisnău, este îngrădit, la mometul de față este neîngrijit și plină de arbori, tufișuri.

D-na primar menționează că, terenul nu poate fi închiriat fiindcă aparține de rezerva comisiei locale și aceasta va fi igienizat de către lucrătorii Primăriei comunei Ozun.

5. D-na primar prezintă cererea d-nei Árgyelán Gyöngyvér, domiciliată în localitatea Ozun, str. Podului nr. 647, prin care solicită atribuirea unui loc de casă în localitatea Ozun, str. Sporturilor. În anul 2016, d-nei a mai fost atribuit o suprafață de teren, dar la vremea respectivă contractul nu a fost semnat de aceasta, adaugă d-na primar.

Consilierii locali sunt de acord în unanimitate cu atribuirea unui loc de casă în localitatea Ozun, str. Sporturilor.

6. D-na primar prezintă cererea d-nei Ardelean Elena, domiciliată în localitatea Lisnău nr. 26, care solicită prelungirea contractului de închiriere, cu minim 2 ani. În continuare, d-na primar menționează că, contractul este valabil până anul viitor (mai 2024) și este dat în închiriere o anexă lângă fostul Sfat Popular din localitatea Lisnău, care momentan se renovează.

D-ul Zátyi Tibor propune să rămână în închiriere clădirea dacă aceasta este întreținută.

D-na viceprimar explică că, clădirea este separată de imobilul fostului Sfat Popular din localitatea Lisnău, este o încăpere mică, o cameră și o bucătărie. Totodată, aceasta este întreținut, au fost schimbate geamurile, ușile, dânsa locuiește aici împreună cu soțul ei.

D-ul Kovács Ferenc menționează că, înaintea de iarnă nu este indicat rezilierea contractului.

D-na Horváth Zita este de părere să se lase familiei să stea până când contractul de închiriere este valabil.

Consilierii locali sunt de acord în unanimitate cu menținerea contractului de închiriere, iar prelungirea acestuia va fi decisă în luna mai, înainte de expirare.

6. D-na primar prezintă cererea tinerilor din localitatea Lisnău, care mulțumesc reabilitarea Căminului Cultural din localitatea Lisnău și solicită amplasarea unei plase peste terenul de sport.

Consilierii locali decid revenirea la această cerere cu ocazia unei alte ședințe de Consiliu Local.

7. D-ul Kovács Zsombor-József solicită pietriș pe străzile din localitatea Măgheruș.

D-na primar explică că, pietruirea străzilor este programată să se realizeze după va fi terminată în localitatea Lunca Ozunului.

D-ul Zátyi Tibor și d-ul Kovács Zsombor-József relatează despre atârănarea anumitor cabluri pe jos în Comuna Ozun.

D-na primar explică că, firma de telecomunicații Orange execută lucrări de mentenanță și schimbă cablurile în Comuna Ozun, totodată a fost sesizat și R.C.S.-R.D.S.-ul cu această problemă.

Președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte subiecte de dezbătut, care nu suferă amânare, nefiind, declară ședința încheiată.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
SZABÓ ANNA-MÁRIA**

**SECRETARGENERAL
BARTALIS FRUZZSINA**